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Конспект проведения занятия «Театр, в котором играют дети». 
(2-й год обучения детей).

Цель: Самовыражение личности  детей и социализация средствами театральной деятельности.

Задачи: 1.Создать условия для осмысления, осознания информации о разнообразии видов, жанров и возрастной свободы театра.

2.Развивать у детей красивую, выразительную речь, ритмико-пластическую выразительность, артистичность.

3. Воспитывать культуру общения, поведения, любовь к сценическому искусству.

Использование пед. технологий:

1. Игровая.

2. Ктд (коллективно- творческое дело)

3. Личностно-ориентированная.

Здоровьесбережение:

1. Помещение хорошо проветренное.

2. Одежда и обувь детей удобные, реквизит безопасный.

3. В течении занятия  осуществление смены деятельности  детей.

Оснащение:

1. Актовый зал, оборудованный под театр. 

2. Видеотехника, ноутбук.

3. Чаши с бусинками.

4. Музыкальная техника.

     Возраст детей 8-9 лет.

     Длительность занятия 40 минут.

Ход занятия:

:  

      Музыка (« Ах, этот вечер..»).

Педагог:

 Приветствие. Стихотворение «Премьера» (авторское)

Педагог: Скажите, вы любите театр? Любите ли вы его так, как я, т. всеми силами души вашей? …Наверное, это преждевременный вопрос, но раз вы здесь, я думаю, вам это интересно. .Сегодня у нас очередное путешествие в мир культуры, воображения  и красоты., т. е. – театр.  На прошлых занятиях вы познакомились с историей рождения театра, видами, его родиной. Давайте вспомним об этом. А  за каждый ваш правильный ответ  я буду класть в голубую чашу  одну бусинку, а за неправильный ответ одну бусинку в серую чашу. В конце нашего занятия подведем итоги… Согласны?

Но прежде сделаем  разминку  речевому аппарату., ведь красивая правильная речь просто необходима каждому человеку, тем более театралу.

1.  Упражнениение на дыхание «Ныряльщики за жемчугом»

2. Скороговорка «Мамаша Ромаше сварила кашу  из простокваши» с разной интонацией.

А теперь давайте поговорим о волшебной стране с красивым именем Театр. 

-  Что такое театр?

Просмотр слайдов «Волшебный мир театра». Вопросы по их содержанию

-  Назовите родину театра.

-  Как называют людей, исполняющих роли в спектаклях?

- Как называют людей, посещающих спектакли, концерты?

-  Кто исполнял роли в греческих театрах?

-  Как появились маски?

-  Какие виды театров стояли у истоков театральной культуры?

-  Какие виды театров существуют сейчас?

Педагог:

 В современном мире существует множество  театров разных видов.  Долгое время в театрах актерами были только взрослые. Скажите, дети, а каким словом вы бы назвали действия, которые совершают актеры на сцене? (игрой). Правильно – игрой. Но уж если взрослые играют, то  дети просто ОЧЕНЬ любят играть. Верно? (ответ детей). И одна из ваших любимых игр – Театр. Верно? И  для этого в школах, детских центрах создаются театральные кружки, театральные студии, в которых, играя, учатся   театральному искусству мальчики и девочки. Вы только начали заниматься театром и сегодня мы познакомимся и увидим детей , которые занимаются театром уже несколько лет. Мы увидим театр, в котором играют дети.   А чуть позже мы с вами поговорим о таких театрах… и сами попробуем поиграть в театр….

Монолог- это разговор вслух одного человека.

 Итак, монолог Джульетты из спектакля «Ромео и Джульетта». Исполняет  Никифорова Любовь. (Просмотр).

Вопросы:  Как зовут героиню монолога

                 О чем он?

                  Какое впечатление произвело  исполнение    монолога?..Спасибо.

Для того , чтобы сыграть роль героя, нужно представить себя этим героем, как-бы надеть на себя его лицо и одежду…А сейчас вы попробуйте представить себе, что вы куклы.

Игра «Заводные куклы».(на внимание, расслабление мышц).

Игра « Застряли в лифте» (пантомима, координация движений).

Педагог: Ну, а сейчас давайте  посмотрим сцену из музыкального спектакля «Русалочка», в котором также играют дети, занимающиеся театром.

      Просмотр видео –сцены детского музыкального спектакля. «Русалочка» с   участием детей студийцев. (10 минут)

Обсуждение увиденного. Вопросы:  

- К какому виду театрального действия вы бы отнесли этот спектакль?

- Как называется этот спектакль?

- Кто автор этой сказки?

- Кто исполнял роли в спектакле?

- Как вы думаете, кто ( театральные профессии) участвовал в создании спектакля? 

- Чем запомнился спектакль?

- Какие сказки Г. Х. Андерсена вы знаете?

- Кто из юных актеров вам больше понравился и почему ?

(Оценка ответов – бусинки, которые дети, оценивая себя, кладут в чаши).

А сейчас давайте представьте себе, что вы актеры детского театра и…

 Теат. игра- этюд «Интервью у сказочного героя».

(Оценка действий –бусинки).

Педагог: А сейчас я хочу вам сказать, что некоторые из вас, театралов стали сочинять стихи, сказки, рассказы и у них это неплохо получается. Давайте послушаем некоторые из них.  Стихи, загадки о театре, самостоятельно подготовленные  детьми.

Педагог: Мы сегодня побывали в мире театра, в котором играют  дети.  Поговорили и вспомнили то, что знали до сегодняшней встречи о театре. И вот итог: Театр, взрослые в нем актеры или дети, это огромная культурная страна, в которой каждый важен и нужен: актер и режиссер, гример и костюмер,  художник – декоратор и очень важно, чтобы был зритель.. А наши знания о театре : ? бусинок –это ваши знания на сегодня и ? бусинок  -это нужно узнать… Скажите,  хочется играть в театр, в театр, в котором играют дети? До новой встречи, ребята!
Песня о театре (подпевают все дети).

Приложение.
Стихотворение- «Премьера» (авторское)
Зал затих, погасли свечи,

Сердце замерло во мне –
В этот чудный зимний вечер 

Я шагну к своей мечте.

Я шагну навстречу сказке

Доброй, яркой и живой

И друзья, её герои,

Проживут её со мной.

Я – не я, а я принцесса,

Платье, бусы, жемчуга..

Голос нежный, голос добрый,

Туфелька, балы, слова…

Ах, как трудно быть принцессой,

Я волнуюсь, я боюсь,

В зале нет пустого места,

Вдруг на сцене я споткнусь?....

Боже мой – Аплодисменты,

Значит, всё же удалось!

Добрый Зритель – ты Учитель

 И тебе я Поклонюсь!!!
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